
V Bosne a Hercegovine sa uskutočnili voľby do miestnych samospráv 

V nedeľu 5. októbra, v deň kedy si Srbsko pripomína pád režimu Slobodana Miloševića, 
sa v Bosne a Hercegovine (BaH) uskutočnili voľby do miestnych samospráv. Išlo o voľby, 
v ktorých si občania BaH volili starostov a miestne zastupiteľstvá. Analytici hovoria 
o absolútnej dominancii etnických strán, ktorá môže signalizovať ako dopadnú celoštátne 
parlamentné voľby v roku 2010. 

V srbskej časti BaH, Republike srbskej (RS), vyhrala v 41 okresoch Únia nezávislých 
sociálnych demokratov, strana súčasného premiéra RS Milorada Dodika. Triumfovala 
v hlavnom meste RS, Banja Luke a dokonca aj v troch okresoch moslimsko-chorvátskej 
časti BaH. Srbská demokratická strana vojnového prezidenta RS Radovana Karadžića, 
obvineného z vojnových zločinov, získala iba jeden post starostu. 

V moslimsko-chorvátskej časti BaH dominovala Strana demokratickej akcie, ktorá je 
hlavnou politickou stranou Bosniakov. Získala 38 postov starostov, vrátane 6 samospráv 
Sarajeva a okresov v strednej časti BaH, kde jej konkurujú chorvátske strany. 

Na voľbách sa zúčastnilo viac ako 50% voličov, pričom v mestách bola účasť nižšia ako 
na vidieku.  

Zdroje: Southeast European Times, B92, BalkanInsight.com 

 

Čierna Hora a Macedónsko uznali nezávislé Kosovo  

Spolu s Čiernou Horou a Macedónskom je to už celkovo 50 krajín sveta, ktoré uznali 
nezávislé Kosovo. Čierna Hora, ktorá len donedávna tvorila so Srbskom jeden štát, 
uznala nezávislosť Kosova 9. októbra, Macedónsko o niekoľko dní neskôr. Hoci pohnútky 
boli u oboch krajín odlišné, reakcia Belehradu naopak rovnaká – veľvyslanci oboch krajín 
boli zo Srbska vykázaní. 

Reakcie prichádzajúce z Belehradu sa však líšili. Kým srbský premiér Mirko Cvetković 
použil skôr umiernený jazyk, predseda srbských socialistov a minister vnútra Ivica Dačić 
pohrozil Macedónsku, že Srbsko sa v jeho spore o meno môže pridať na stranu Grécka. 

Naopak, zástupcovia Kosova privítali rozhodnutie svojich dvoch susedov. Kosovský 
predseda vlády Haşim Thaçi označil ich rozhodnutie za „gesto, ktoré posilní mier 
a stabilitu v regióne“. 

Poslednou, 51. krajinou a zároveň prvou arabskou krajinou, ktorá uznala nezávislé 
Kosovo sa stali Spojené arabské emiráty. 

Zdroje: Southeast European Times, B92, BalkanInsight.com 

 

Krajiny v OSN podporili snahu Srbska o preskúmanie legálnosti Kosova  

Valné zhromaždenie OSN podporilo návrh Belehradu, podľa ktorého by mal legálnosť 
nezávislosti Kosova preskúmať Medzinárodný súdny dvor v Haagu. Srbskú iniciatívu 
podporilo 77 krajín, zatiaľ čo 6 (vrátane USA a Albánska) hlasovalo proti. Hlasovania sa 
zdržalo 76 krajín, medzi inými aj veľká časť európskych štátov. 
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Kým srbská diplomacia hovorí o obrovskom úspechu, Priština ostáva mimo rozpakov. 
V skutočnosti bude mať rozhodnutie súdu iba odporúčací charakter a môže prísť až po 
niekoľkých rokoch. Kosovo hovorí o snahe Srbska ako o ďalšom mrhaní času a ignorovaní 
reality. 

Rozhodnutie Valného zhromaždenia pravdepodobne neodradí ani uznávanie Kosova inými 
štátmi. Čierna Hora, najmenší sused Srbska, totižto hlasovala za návrh, avšak zároveň 
medzitým uznala kosovskú nezávislosť. 

Zdroje: International Herald Tribune, BalkanInsight.com 
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